



统一刊号 CN32-0104
 邮发代号 27-67
 主办 江苏凤凰出版传媒集团
 出版 江苏现代快报传媒有限公司

地址 南京市洪武北路55号置地广场
 邮编 210005
 网址 现代快报网 www.xdkb.net
 传真 025-84783504
 24小时新闻热线 025-96060
 本报员工道德监督电话 025-84783501

今日值班班 张名青
 封面叠主编 王磊
 头版责编 葛青凤
 版式总监 沈明

零售价每份1元

被“淹死”的万亩大闸蟹，你们好冤呐

江苏洪泽湖万亩大闸蟹因上游污水绝收事件，引发广泛关注。

对于万亩蟹死因，起初江苏省环保厅发布通报称，江苏省和安徽省意见一致，初步判断本次事件原因是由于上游泄洪夹带污水造成，下泄污水和已进入湖区污水，将持续影响洪泽湖生态环境。

出人意料的是，后来安徽省环保厅又提出，万亩大闸蟹绝收，“初步分析是在台风影响下，暴雨区域发生大面积严重内涝积水现象……导致洪泽湖水体溶解氧过低”云云。说白了，大闸蟹似乎是被“淹死”的。

“淹死”大闸蟹！这绝对堪称让人闻所未闻啼笑皆非的“神理由”！其荒谬性不值一驳。

对洪泽湖大闸蟹养殖户而言，他们“难以接受”的不仅是“神理由”，更有“神理由”背后的血本无归。毕竟他们不少人还背着贷款，寄望尽快锁定排污方追回损失。而若将污水罪魁祸首归咎台风暴雨，岂非意味着他们只能向老天爷索赔？无论如何，用子虚乌有的“神理由”陷养殖户们向天索赔困境，这是额外的损人。

“神理由”自然站不住脚，毕竟事实胜于雄辩。新华社记者最近深入上游调查发现，流经的雷河污染严重，这从某种程度上也证实了“淹死论”的奇葩。正因为污水未能得到应有处理，台风暴雨一来才会借着洪水滚滚而下，给下游带来灭顶之灾。作如是观，上游污染严重，不仅“城门失火，殃及池鱼”，而且首先“失火”的是“城

“神理由”自然站不住脚，毕竟事实胜于雄辩

门”。用“神理由”搪塞，推卸责任事小，捂盖子掩盖污染问题事大。因为，掩盖问题就不能正视问题；不能正视问题就不能解决问题。从这个意义上说，“神理由”搪塞，首先损己，其次损人，实在得不偿失。

尤为严重的是，上游污水导致洪泽湖生态环境变化和养殖户损失严重问题已非首次曝出。正因如此，江苏宿迁、安徽宿州等8市于2012年签订了《关于环境保护合作协议》。根据协议约定，上游城市提闸放水应提前采取污染防治措施，上游城市提闸放水应提前24小时向下游城市通报。如果协议得到落实，上游泄洪应以确保污染治理妥当前提，并及时通知下游。那么，万亩大闸蟹死亡的悲剧又怎么可能上演呢？签约6年过去，协议被空置，令人愤懑。谁来为此担责？

目前，安徽环保部门已表示，将对下游受灾群众开展救助，并将加强协商给予资金补偿。笔者当然希望救助补偿款尽快到位，给养殖户一个公平合理的说法；但我更想提醒当地相关官员，防污无小事！尽早建立刚性约束和问责机制，确保各方遵守协议才是正理。

现代快报特约评论员 陈庆贵
 (作者为扬州市杂文学会会长，高级经济师)

快评

#又见高铁霸座女，恶习为啥会“传染”？#

ZAKER南京评论员

鬼刀七

不装，不扬，不滥
有理，有节，有料



能见底 快时代，轻阅读，评论也能这样搞

ZAKER南京评论员鬼刀七置评：又见高铁霸座！这回是个女子。明明占了别人的座，还蛮横无理，一脸无赖，网友很好奇：这女子咋这么“任性”？难不成，这不文明的霸座恶习，也会传染？

评中评

ZAKER南京网友“胡莱”：这种应该禁止两年坐火车。

小编：只要法律允许，多少年不是问题。

ZAKER南京网友“小杰hz”：这种人见一个封一个！

小编：你的心情，大伙收到了。

ZAKER南京网友“陶”：和稀泥式管理处罚方式，只能使得这种耍无赖行为越来越多。加大处罚力度吧，至少封杀三年公共交通，同时加入失信名单。

小编：“封杀三年公共交通”吓我一跳。但作为极度省字派的表述法，你的意思我包懂。



看更多评论
请刷二维码

互动体

家长代笔不可取

读现代快报社评《对抄袭的学生狠一点，没毛病》，笔者想起了几个月前邻居老朱找我，请我以《春》为题代他读小学三年级的孙女写一篇文章，参加竞赛。我听了很惊愕，这不是作弊吗？老朱告诉我，他孙女的老师说，靠学生作文参赛肯定不行，只有家长代笔，才有可能获奖。怪不

得，有时我在报刊上看到三四年级小学生的作文往往构思巧妙、结构严谨、语言生动呢？这里面会不会有代笔之作呢？

家长代笔获奖带来的荣耀，会孩子们洁净的心灵蒙上一层阴影。还是把结桃育李的功夫下在扎实的教学和辛勤的辅导中。
南京 洪义



苏州彩民随机收获双色球828万元

9月18日晚，中国福利彩票双色球游戏进行第2018109期开奖。当期双色球红球号码为10、11、18、23、31、33，蓝球号码为15。

4注828万元花落4地

当期双色球头奖开出4注，单注奖金828万多元。这4注一等奖花落4地，江苏、山东、黑龙江、四川各1注。二等奖开出69注，单注金额23万多元。

当期红球号码大小比为4:2，三区比为2:1:3；奇偶比为4:2。其中，红球开出一枚重号18；一组二连号10、11；两组同尾号11、31、23、33；一枚斜连号31；一组奇连号31、33。

苏州彩民机选命中大奖

当期江苏幸运中得1注，来自苏州太仓。这位幸运彩民投注10元机选了5注号码，其中第3注号码与当期的开奖号码完全一致，喜中一等奖，揽获奖金828万多元。幸运站点是苏州太仓市双凤镇中市街58号、编号为32055711的福彩投注站。这已是江苏彩民在2018年揽得的第46注一等奖。

截至本期，全省今年共中出46注双色球一等奖。其中南通和

镇江都中出了6注，其次是泰州、苏州各5注，无锡、徐州各4注，南京、扬州、宿迁、连云港各3注，常州、盐城各2注。

今晚奖池11.04亿多元

当期全国销量为3.06亿多元。广东(不含深圳)当期双色球销量为2887万多元，高居第一；浙江以2510万多元的销量位列第二；山东以1860万多元排名第三；江苏以1787万多元排名第四；四川则以1517万多元排名第五。

计奖后，双色球奖池金额为11.04亿多元，下期彩民朋友将有机会以2元中得1000万元。

苏福

彩市公告牌

泰州老彩民刮中“壕7”40万元头奖

9月17日上午，泰州市福彩中心迎来了该市首位“壕7”头奖的获得者张女士。这也是继南通、苏州之后，全省中出的第三个“壕7”头奖。

张女士现在退休在家，是一位地地道道的“铁杆”老彩民，坚持购彩至今已有20余年。另外，她的意识比较“超前”——据说在泰州还未开始销售电脑票的时候，她就找人从南京代购彩票了。

15日下午，张女士照例前往附近的福彩投注站购买电脑票。

在此期间，经站主推荐介绍，她感觉不错，就购买了3张时下最火爆的刮刮乐“壕7”票。极其幸运的是，当她刚刮开第一张“壕7”，就发现票面上的中奖号码“04”与“我的号码”中的数字刚好对应上了，而且奖金正是头奖40万元！

张女士表示，激动是肯定的，这次运气实在是太好了！买彩票的这20多年，小奖也陆续中过不少，头奖还真是第一次中。今后，自己还会继续坚持理性购彩，坚持奉献爱心！
泰彩



中奖票样

彩市公益行

港城福彩公益行 热心救助显真情



“儿子从小就很懂事，自上大学以来就勤工俭学，一边打工一边读书，自己赚取学费和生活费，从来不让我们操心，现在我又得了这个病，实在不想拖累儿子！感谢福彩，在我们最困难的时候送来了温暖！”袁春山提着沙哑的嗓音说。目前，他正住在连云港市第一人民医院的病房里。

2017年，袁春山53岁，与妻子相互扶持三十载，日子过得平平淡淡、和和美美，儿子袁小帅也不负众望，以优异的成绩考上苏州医科大学的硕士研究生。因此，老袁心里美滋滋的，每天干活总有使不完的劲。可去年10月，命运跟他开了一个不小的“玩笑”。袁春山在工地干活时嗓子无缘由地持续沙哑，说不出话来，随后前往县医院检查，竟发现肺部有大片阴影。妻子觉得很踏实，便陪他来到市第一人民医院进行全面检查。拿到诊断

书的那一刻，妻子钱春芝无法相信自己的眼睛。谁也没想到，家里的顶梁柱竟得了肺癌，而且还是晚期。为了让儿子安心在外读书，老两口决定向儿子隐瞒患病实情。

2018年9月13日，连云港市福彩中心公益寻访小组在医院里见到了袁春山。让人感到欣慰的是，这位接受了8次化疗、54次放疗的硬汉，看起来依旧精神抖擞。老袁说，是家人的日夜陪伴及大家的帮助给予了他战胜病魔的决心。“自老袁生病后，连家里的地都卖光了，只剩下三间小瓦房，加上亲朋好友的慷慨相助，才勉强凑来了救命钱。”妻子钱春芝说，“非常感谢福彩及时伸出援手，给予我们帮助。谢谢！”

此次“福彩连心”基金为袁春山送去了8000元爱心救助款，略尽微薄之力，希望能帮助老袁一家渡过难关。
陆欣媛

版权声明

现代快报旗下媒体原创内容著作权，均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益，制止非法转载行为，声明如下：

1 任何单位或个人，在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的，必须事先取得书面授权；2 本报欢迎合作，但对侵犯本报著作权权益的违法行为，将采取一切合法措施，追究行为人的侵权责任；3 欢迎读者提供侵权线索：法律顾问曹骏律师(025-84728578)；版权合作：快报总编办(025-84783477)。